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Uchwała nr 220 

Zarządu Polskiego Związku Gimnastycznego 

z dnia 15 maja 2023 r. 

w sprawie zatwierdzenia i przyjęcia Sprawozdania Merytorycznego Zarządu Głównego 

Polskiego Związku Gimnastycznego za rok 2022 

 

§1 

W oparciu o § 31 pkt. 4 i 5 Statutu Polskiego Związku Gimnastycznego Zarząd Główny PZG 

zatwierdza i przyjmuje Sprawozdanie Merytoryczne Zarządu Głównego Polskiego Związku 

Gimnastycznego za rok 2022. 

§2 

Sprawozdanie Merytoryczne Zarządu Głównego PZG za rok 2022 zostało przyjęte w 

głosowaniu elektronicznym w celu przedstawienia Komisji Rewizyjnej oraz Walnemu 

Zgromadzeniu PZG. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

W głosowaniu wzięło udział 9 osób: 

Za – 9 osób 

Przeciw – 0 osób 

Wstrzymało się - 0 osób 
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Warszawa, dn. 31.03.2023r. 

 

SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI ZARZĄDU GŁÓWNEGO PZG ZA ROK 2022 
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Wstęp 

Zarząd Polskiego Związku Gimnastycznego w roku 2022 kontynuował rozpoczęte 

prace nad zmianami na wielu płaszczyznach oraz jednocześnie miał na uwadze 

spłatę zadłużeń wynikających z działań z przeszłości. Równolegle, z tymi działaniami 

podjęto próby rozwoju w kliku obszarach, które od lat były zaniedbywane.  

Rok 2022 oraz 2023 to z założenia lata inwestycji w kwestiach wsparcia 

wizerunkowego, i promocyjnego, które powinno przynieść pierwsze efekty w postaci 

dodatkowych środków finansowych. Ponadto przestrzeganie wytycznych i regulacji 

wewnątrz związkowych, ale także Ministerstwa Sportu i Turystyki oraz wizerunkowy 

skok do przodu ma na celu zwiększenie zaufania względem MSiT oraz IS 

a w konsekwencji pozyskania większych funduszy programowych z w/w resortu. 

W codziennej pracy Zarząd Główny napotyka wiele problemów związanych 

z zaniechaniami na przestrzeni lat głownie w regulacjach, zarówno tych ogólnych jak 

i sekcyjnych często wykluczających się wzajemnie. Prace nad prostowaniem tej 

problematyki trwają nieustannie i często ujawniają się w momencie danego 

zdarzenia w życiu codziennym.  

Zebrania Zarządu odbywają się w formie hybrydowej z przewagą spotkań online. 

Odbywa się także wiele spotkań nieformalnych w celu wymiany poglądów i opinii na 

bieżące tematy. Nowością jest praca i komunikacja z wykorzystaniem 

komunikatorów internetowych, co powoduje szybszy obieg informacji.  

W trakcie roku 2022 doszło do zmian w składzie Zarządu Głównego PZG. Zgodnie 

ze statutem PZG po rezygnacji Jana Wieteski (Akrobatyka Sportowa) oraz Adama 

Czizmowskiego (Gimnastyka Sportowa Mężczyzn), Zarząd Główny podjął decyzję 

o uzupełnieniu Składu ZG o następujących członków: 

Agnieszka Rauk – Kubacka – Członek Zarządu: Akrobatyka Sportowa 
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Tomasz Dancewicz – Członek Zarządu / Prezes Sekcji Gimnastyki Sportowej 

Mężczyzn. Ponadto Prezesem Sekcji Akrobatyki Sportowej w miejsce Jana Wieteski 

została Bogusława Śrutwa. 

Władze PZG: 

a. Walne Zgromadzenie PZG. 

b. Zarząd Główny PZG – skład Zarządu: 

• Leszek Blanik – Prezes PZG 

• Bogusława Śrutwa – Wiceprezes ds. Akrobatyki Sportowej 

• Adriana Szymańska – Wiceprezes ds. Gimnastyki Artystycznej 

• Małgorzata Solarz – Kulbicka – Wiceprezes ds. Gimnastyki Sportowej 

Kobiet 

• Marek Starczyński – Wiceprezes ds. Skoków na Trampolinie, 

Podwójnej Mini Trampolinie i Skoków na Ścieżce 

• Aleksandra Woźniak – Członek Zarządu – Gimnastyka Artystyczna 

• Agnieszka Rauk – Kubacka – Członek Zarządu Akrobatyka Sportowa 

• Janusz Kruk – Członek Zarządu Skoki na Trampolinie, Podwójnej Mini 

Trampolinie i Skoków na Ścieżce 

• Dariusz Laszuk – Członek Zarządu Gimnastyka Sportowa Kobiet 

• Andrzej Kochanowicz – Członek Zarządu Gimnastyka Sportowa 

Mężczyzn. 

c. Komisja Rewizyjna – skład Komisji: 

• Anna Pogoda – Przewodnicząca 

• Stanisław Arczyński – Wiceprzewodniczący 

• Judith Zubrzycka – Sekretarz 

• Sławomir Kardaszewski – Członek Komisji 

• Iryna Dektyaryova – Członek Komisji. 

d. Komisja dyscyplinarna: 
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• Piotr Dec – Przewodniczący 

• Beata Rybak – Członek Komisji 

• Łucja Miodońska – Członek Komisji 

e. Prezes Honorowy: 

• Ireneusz Nawara 

 
 

 

Informacje ogólne – statystyki Członków PZG 
Tabela 1 – zestawienia liczbowe poszczególnych sekcji PZG 

Sekcje Kluby zawodnicy trenerzy sędziowie 

Akrobatyka 75 1736 171 63 

Gimnastyka Artystyczna 61 1000 113 122 

Gimnastyka Sportowa 

Kobiet 17 493 79 34 

Gimnastyka Sportowa 

Mężczyzn 17 369 66 43 

Trampolina 49 974 67 58 
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Ogólny zarys wybranych podjętych obszarów działań 

rodzaj działań uwagi status 

zebrania Zarządu 

Głównego 

w roku 2022 odbyło się 6 posiedzeń 

Zarządu Głównego 

zrealizowano 

uchwały Zarządu 

Głównego PZG 

podczas posiedzeń i  głosowaniach 

elektronicznych podjęto regulacje 

i uchwały publikowane w domenie 

publicznej – opiniowane prawne 

ilość: 23 

Uchwały ZG 

PZG – 

zrealizowano 

spłata zadłużenia osoby fizyczne – zadłużenie po 

poprzednikach 

spłacono - 

zrealizowano 

zmiany osobowe 

pracowników biura 

PZG 

okres transformacji, poszukiwanie 

nowych pracowników biura PZG do 

obsługi nowych programów 

w trakcie 

realizacji 

intensyfikacja 

działań dot. 

współpracy z 

partnerami MSiT, 

PKOL, Instytut 

Sportu 

poprawa wizerunku i wiarygodności, 

przestrzeganie regulaminów, 

wprowadzanie regulacji wewnętrznych, 

współdziałania w zakresie spraw 

szkoleniowych z Instytutem Sportu 

zakończony 

uzyskiwanie 

finansowania z 

programów sportu 

powszechnego oraz 

organizacja imprez 

we współpracy 

z DSP MSiT 

środki finansowane dla wsparcia 

działalności klubów w całym kraju. 

Popularyzacja szeroko pojętej 

gimnastyki i tworzenie zasięgu PZG jako 

jednego z elementów szerokiej oferty 

sponsorskiej i promocyjnej. Tworzenie 

zakończony 
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możliwości zakupu sprzętu 

specjalistycznego. 

wprowadzanie 

nowych uchwał 

i regulaminów 

wewnętrznych 

stopniowy przegląd braków 

i niezgodności regulaminów - 

zauważalny ogromny chaos w 

działaniach na przestrzeni lat.  

w trakcie 

realizacji 

weryfikacja 

kierunków 

szkoleniowych 

oparcie szkolenia centralnego na koncepcji 

Trenera Kadry Narodowej i Trenera 

Koordynatora sekcji – przejrzystość w 

aspekcie odpowiedzialności 

i podejmowanych decyzji, wyznaczenie 

priorytetów w celu szybkiej ścieżki dojścia 

do sukcesu międzynarodowego. Wyniki 

międzynarodowe gwarantem wzrostu 

środków finansowych z BP i FKRF 

zakończony – 

z wyłączeniem 

sekcji GSM 

prace nad 

świadczeniami dla 

członków KN 

wielomiesięczne działania nad 

wypracowaniem optymalnej pomocy dla 

członków KN takiej jak: rozszerzone 

ubezpieczenia, zakup sprzętu 

reprezentacyjnego, stworzenie 

programu wsparcia medycznego 

w trakcie 

realizacji 

(80%) 

prace nad zakupem 

sprzętu sportowego 

ujednolicenie sprzętu reprezentacji dla 

wszystkich sekcji PZG 

w trakcie 

realizacji 

(80%) 

pozyskiwanie 

partnerów 

i sponsorów 

stworzenie oferty sponsorskiej i 

zakresów świadczeń dla potencjalnych 

partnerów 

zakończony 
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zmiana identyfikacji 

wizualnej  

opracowanie nowej stylistyki graficznej, 

stworzenie pakietu materiałów 

promocyjnych, stworzenie nowej strony 

internetowej i nowoczesnych mediów 

społecznościowych 

zakończony 

rozeznanie rynku 

świadczeń 

stworzenia 

platformy licencyjnej 

stworzenie nowego w pełni 

profesjonalnego, zautomatyzowanego 

systemu licencyjnego dla lepszej i 

szybszej obsługi członków PZG 

w trakcie 

realizacji 

(50%) 

podjęcie współpracy 

z mediami 

objęcie patronatem oraz stałą 

współpracą przez: TVP Sport i Onet 

w trakcie 

realizacji 

aktywna strona 

internetowa i media 

społecznościowe – 

współpraca z 

redaktorem 

stworzenie stanowiska redaktora, który 

prowadzi stronę internetową oraz media 

społecznościowe. Szybka wymiana 

informacji z mediami 

zakończony 
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Środki finansowe  

Zgodnie z decyzjami Zarządu Głównego PZG przyznane środki zarówno Budżetu 

i FRKF dzielone zostają na pięć równych części, z której piąta pozostaje 

rozdysponowana zgodnie z ustalonymi wytycznymi uzależnionymi od uzyskiwanych 

wyników międzynarodowych. Zarząd Główny dostrzegł potrzebę premiowania 

sekcji, które odnoszą najlepsze wyniki z uwagi na fakt, że od tego aspektu także 

zależy wysokość dofinansowania przez MSiT. Decyzja ta jest bardzo dużym 

sukcesem Zarządu PZG, która została podjęta w pełnym zrozumieniu środowiska 

i dla dobra rozwoju PZG. 

 

Wykres 1 - Porównanie pozyskiwanych środków finansowych – MSiT 

Budżet/Seniorzy oraz FRKF/Juniorzy – finansowanie przyznawane rok do roku 

w miesiącu Grudzień, wobec czego ujęto sezon 2023 w sprawozdaniu za rok 202 
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Wykres 2 - Porównanie środków finansowych – MSiT FRKF/Juniorzy – finansowanie 

przyznawane rok do roku w miesiącu grudniu, wobec czego ujęto sezon 2023 

w sprawozdaniu za rok 2022. 
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Wykres 3 - Porównanie środków finansowych – Budżet/Seniorzy – finansowanie 

przyznawane rok do roku w miesiącu grudniu, wobec czego ujęto sezon 2023 

w sprawozdaniu za rok 2022. 

 

*Dane w wykresach 1-3 są danymi poglądowymi. Szczegółowe informacje 

w dokumencie bilans za rok 2022. 
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Kierunki i priorytety szkoleniowe 

W związku z faktem, iż w ostatniej dekadzie poziom sportowy oraz uzyskiwane 

rezultaty przez naszych sportowców w międzynarodowych imprezach głównych 

takich jak Mistrzostwa Europy, Mistrzostwa Świata oraz Igrzyska Olimpijskie są 

zarówno dla naszego Związku, Ministerstwa Sportu i Turystyki i Instytutu Sportu 

niezadawalające podjęto próbę dokonania pewnych regulacji dotyczących spraw 

szkoleniowych.  

Przede wszystkim należy wziąć pod uwagę szkolenie w wielu krajach, które jest 

oparte na centralizacji i stanowi podstawę do osiągania sukcesów na arenie 

międzynarodowej. W związku z tym, iż finanse PZG nie pozwalają we wszystkich 

sekcjach prowadzić takiego szkolenia Zarząd Główny postanowił na bazie 

współpracy z sekcjami zastosować różne formy szkolenia sportowego.  

Bardzo często organizacja szkolenia wspomagana jest ze środków sponsorskich, 

a także prywatnych i rodzicielskich.  

Szkolenia w poszczególnych Sekcjach odbywa się w następujący sposób: 

• Gimnastyka Sportowa Kobiet – szkolenie centralne senior, szkolenie 

konsultacyjne junior, 

• Gimnastyka Sportowa Mężczyzn – szkolenie konsultacyjne senior i junior, 

• Gimnastyka Artystyczna – szkolenie centralne senior i junior - zespół, szkolenie 

konsultacyjne senior i junior - solistki 

• Trampolina, Podwójna Mini Trampolina i Skoki na ścieżce – szkolenie 

konsultacyjne Senior i Junior 

• Akrobatyka Sportowa – szkolenie konsultacyjne Senior i Junior.  

We współpracy z Instytutem Sportu oraz w obliczu środków finansowych Zarząd 

Główny postanowił zwrócić szczególną uwagę na priorytety w każdej sekcji, których 

rezultaty mają dać efekt w postaci przyspieszenia ścieżki do podniesienia 
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pozyskiwanych środków finansowania na Związek Sportowy. Strumień środków 

finansowych powinien rzeczywiście wspierać tych wybijających się, a których 

uzyskane wyniki umożliwią w dalszej pespektywie objęcie wsparciem coraz większą 

liczbę sportowców. Pierwsze efekty postawienia na priorytety widzimy w ostatnim 

czasie. Sukcesy na MŚ szóste miejsce Kamili Bryśkiewicz i Zofii Kamińskiej 

w Akrobatyce Sportowej, finał ME Sebastiana Gawrońskiego w GSM, złote medale 

PŚ zespołu w GA w składzie: Małgorzata Roszatycka, Milena Górska, Madoka 

Przybylska, Julia Wojciechowska, Magdalena Szewczuk, Maria Balakina oraz 

sukcesy Liliany Lewińskiej na ME juniorów, gdzie zdobyła trzy medale czempionatu 

Europy – dwa srebrne i jeden brązowy. 

Decyzją Zarządu w roku 2022 oraz na kolejne lata jest wprowadzenie wynagrodzenia 

dla sztabu trenerskiego od miesiąca stycznia bez względu na termin podpisania 

umowy z MSiT i wpływami środków finansowych. W ubiegłych latach sytuacja ta 

była odmienna. Trenerzy Kadr Narodowych oraz Koordynatorzy sekcji mają 

bezpieczeństwo pracy przez cały rok szkoleniowy. W tym miejscu osobiście 

chciałbym przypomnieć, że dochodziło do sytuacji, że w przeszłości umowy były 

zawierane tylko na okres bezpośrednich przygotowań do głównej imprezy danego 

półrocza. Jednakże to co jest najważniejsze z punktu widzenia Zarządu PZG to fakt, 

że Każda Kadra Narodowa ma wyznaczoną osobę, jako Trenera Kadry Narodowej, 

czy p.o. TKN – Sekcja GSM oraz koordynatora spełniającego tę funkcję 

w Akrobatyce. Ten stan wcale nie był oczywisty dla podejmowanych działań 

w przeszłości. W ten sposób uzyskujemy jako Zarząd PZG oraz środowiska 

podstawowe instrumenty oddziaływania: 

• bezpośredni nadzór nad szkoleniem, 

• ciągłość pracy szkoleniowej, 

• osobę funkcyjną, która bezpośrednio odpowiada za przygotowania oraz 

bierze odpowiedzialność za swoja pracę z Kadrą Narodową, 
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• możliwość rozliczania wykonanej pracy i jej efektów przez Zarząd Główny 

oraz wprowadzenie odpowiednich korekt. 

Ważnym elementem są trenerzy koordynatorzy, których obowiązkiem jest czuwanie 

nad przebiegiem szkolenia, nadzorem procesu szkoleniowego oraz dbaniem 

o przygotowanie dokumentacji. W tym miejscu należy wziąć pod uwagę, że 

w jakiejkolwiek dziedzinie życia wprowadzanie korekt, zmian powoduje problemy 

wynikające z procesem dostosowywania do nowych realiów oraz wzajemnej 

współpracy osób zainteresowanych i ujednolicenia wspólnych działań i przepływu 

informacji (coś trzeba dodać jako potwierdzenie tego faktu) 

 

Celem Zarządu Głównego jest także próba wprowadzania do działań Biura PZG oraz 

sztabu szkoleniowego osób młodych związanych ze środowiskiem, co jest istotne 

z punktu widzenia przyszłości organizacyjnej i przygotowania kolejnych pokoleń do 

profesjonalnej pracy na rzecz sportów gimnastycznych. Przykładem jest nasza 

olimpijka Katarzyna Jurkowska - Kowalska, która współpracuje z Zarządem 

z ramienia Sekcji GSK. 

Ważnym krokiem w przód jest również uregulowanie kwestii powoływania Kadr 

Narodowych. Zgodnie ze wskazaniami IS problem ten został przez obecny Zarząd 

zauważony, przedyskutowany przez kilka miesięcy oraz uregulowany odpowiednim 

dokumentem.  Dzięki temu chcemy zwrócić uwagę na znaczenie i funkcje Kadry 

Narodowej, która powinna być wyróżnieniem dla zawodników. Usystematyzowanie 

tego zagadnienia będzie w najbliższym czasie niosło wymierne korzyści dla 

członków reprezentacji w zakresach świadczeń PZG (sprzęt sportowy, pomoc 

medyczna, rozszerzony wariant ubezpieczenia). Są to działania jakich do tej pory 

nigdy nie było w naszym Związku.  
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Zarząd Główny przyjął również wspólne założenia startowe i normy kwalifikacyjne 

na imprezy główne ME i MŚ przy wytycznych i akceptacji Instytutu Sportu. Sytuacja 

ta powoduje, że w odróżnieniu do lat ubiegłych sekcje PZG i Trenerzy Kadr będą 

dokonywać tylko i wyłącznie aktualizacji norm. Spowoduje to bardziej czytelne 

zasady uzyskiwania przepustek na imprezy międzynarodowe. W tym miejscu 

pragniemy zwrócić uwagę na bardzo przejrzyste zasady zatwierdzania składów 

osobowych na imprezy główne międzynarodowe poprzez uchwały Zarządu PZG. 

Jako Związek jesteśmy rozliczani przez IS i MSiT z tych decyzji, które powinny 

wynikać z wewnętrznych regulacji. Sportowcy nie spełniający wyznaczonych 

kryteriów nie mają możliwości uczestnictwa w ME lub MŚ. Zasada również jest 

bardzo mocno podkreślana przez MSiT i IS, a szczególnie nasz Związek z uwagi na 

stosowane w przeszłości różnego rodzaju praktyki w tej materii i pomijanie 

przyjętych wytycznych. 
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Programy sportu powszechnego – zakresy finansowe oraz 

zasięg działalności: 

Członkowie Zarządu Głównego PZG jako jeden ze swoich priorytetów w obecnej 

kadencji mają rozwój działalności Związku w zakresie upowszechniania sportów 

gimnastycznych. Nawiązanie dobrej współpracy z Departamentem Sportu 

Powszechnego MSiT oraz bardzo dobre pomysły programów w tym obszarze 

poskutkowały świetnymi rezultatami w pozyskiwaniu w/w funduszy.  

Pierwszy raz w historii naszego Związku otrzymaliśmy na realizację projektu 

„PIERWSZE KROKI W GIMNASTYCE” środki finansowe w wysokości 1 000 000 

złotych.  

Dzięki programowi objętych zostały 73 kluby w całym kraju, które otrzymały środki 

finansowe na rozwój sportu powszechnego a co za tym idzie również wynagrodzenia 

trenerskie. Dodatkowo zakupiono sprzęt gimnastyczny – ścieżki akrobatyczne 

dmuchane, które trafiły do części klubów.  

Kolejnym programem ze środków MSiT – dep. Sportu powszechnego była realizacja 

imprezy ogólnopolskiej pod nazwą „GIMNASTYKA DLA POLAKÓW”, która odbyła się 

na Warszawskim Torwarze. PZG na organizację eventu otrzymał z MSiT  410 000 

tysięcy złotych. Impreza okazała się wielkim sukcesem zauważonym również przez 

MSiT i zapewne będzie już stałym elementem w kalendarzu Polskiego Związku 

Gimnastycznego.  

Wydarzenie miało również swój charakter popularyzacyjny sportów gimnastycznych 

i integracyjny pomiędzy sekcjami PZG. W roku 2022 pozyskano również środki 

finansowe z programu upowszechniania na „ZAJĘCIA Z GIMNASTYKI 

KOREKCYJNEJ”. Na uwagę zasługuje fakt, że PZG otrzymał w tej materii najwyższą 
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dotację ze wszystkich podmiotów ubiegających się o środki finansowe na realizację 

programu tj. - 450 000 tysięcy złotych.  

Dodatkowe 40 tysięcy złotych Polski Związek Gimnastyczny otrzymał za udział 

w programie Sportowe Wakacje + obsługiwanym przez Fundację Lotto. 

Wszystkie te działania to także mnóstwo pracy nie tylko dla członków Zarządu, ale 

także biura PZG. Setki stron dokumentacji jakie spadły na pracowników biura były 

trudne do udźwignięcia mając na uwadze zasoby ludzkie jakie posiadamy. W tym 

miejscu należy zwrócić uwagę na fakt, że ilość zlecanych wykonywanych działań 

i prac dla biura PZG jest o sto procent wyższa w stosunku do lat ubiegłych. Jest to 

uwarunkowane faktem, że w/w programy wymagają ogromnego nakładu pracy jak 

również szeregiem dynamicznych działań ze strony członków Zarządu PZG. 

0	zł 1	000	000	zł 2	000	000	zł 3	000	000	zł

Rok 2021

rok 2022 - realizacja i pozyskane
środki

rok 2023 - realizacja

Środki na sport powszechny

"Sportowe wakacje +" zajęcia korekcyjne

"Pierwsze kroki gim." "Gimnastyka dla Polaków"
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Wykres 4 - Zestawienie pozyskanych środków z DSP w latach 2021-202 

 
Sponsorzy i środki zewnętrzne 

W roku 2022 podjęto szereg prac i działań mających na celu pozyskanie środków 

sponsorskich na cele szkoleniowe oraz działania statutowe i Zarządu PZG.  

W związku z tym, że Związek Gimnastyczny nie posiadał partnerów finansowych 

podpisanie umowy sponsoringowej z firmą VECTRA jest dużym wydarzeniem. To nie 

tylko aspekt finansowy, ale też dostrzeżenie potencjału dyscypliny oraz 

wiarygodności działań Zarządu PZG. Firma Vectra za swoje partnerstwo otrzymała 

status „Sponsora Strategicznego” co pozostawia pole działań na pozyskanie 

sponsora głównego lub tytularnego dla imprez rangi mistrzowskiej w naszym Kraju. 

Dodatkowo należy zwrócić uwagę, że otrzymaliśmy darowiznę ze strony fundacji 

blisko współpracującej z firmą Vectra. Dzięki tym funduszom mogliśmy 

zabezpieczyć wkład własny do imprezy „GIMNASTYKA DLA POLAKÓW”, wesprzeć 

działania w terenie dla Prezesa PZG, czy też punktowo wspierać nagłe potrzeby 

poszczególnych sekcji i sportowców.  

Dodatkowo sponsorami wspierającymi pozostają firma UNILOGISTICS, która oprócz 

wsparcia finansowego pomaga bez kosztowo lub po niskich kosztach organizację 

wybranych organizowanych przez Związek imprez. Kolejny sponsorem 

wspierającym jest ALB AWFIS GDAŃSK, która wspierała sekcję Gimnastyki 

Artystycznej w kwestii wynajmu obiektu do treningów reprezentacji, a obecnie środki 

finansowe przeznaczane są na potrzeby organizacji szkolenia wszystkich sekcji 

gimnastycznych. Zarząd Główny prowadzi dalsze działania mające na celu 

pozyskiwanie środków sponsorskich. 
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Promocja i marketing – media społecznościowe 

W roku 2022 Zarząd Główny zakończył wielomiesięczne prace w zakresie zmiany 

identyfikacji wizualnej oraz nowej strony internetowej. Wizerunek strony internetowej 

oraz dynamiczne media społecznościowe leżą w interesie całego środowiska 

gimnastycznego. Inwestycja środków finansowych była nieodzownym elementem 

rozwoju PZG. W celu poprawy komunikacji i uporządkowania działania mediów 

nawiązano współpracę z redaktorem Krzysztofem Gostomczykiem. Dzięki osobie 

funkcyjnej zajmującej się tą tematyka możemy sprawniej komunikować się 

z mediami, co jest standardem w obecnych czasach. Ponadto powinniśmy jako 

Związek mieć gotowe materiały i informacje dla kolportażu. 

W ramach współpracy medialnej podpisaliśmy stosowne umowy z portalem Onet.pl, 

który współpracuje ściśle z Przeglądem Sportowym. Ponadto udało nam się nakłonić 

do współpracy kanał TVP Sport. Dzięki temu udało się w dużym stopniu 

rozpowszechnić imprezę na Torwarze. Wraz z TVP w ramach ewentualnych 

sukcesów międzynarodowych mamy wyznaczone osoby do kontaktu dzięki czemu 

mamy większe szanse na promocje naszych sportowców oraz budowanie zasięgu. 
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Ogólne założenia Zarządu Głównego przyjęte w roku 2022 do 

realizacji w kolejnym roku kalendarzowym 

1. Kontynuacja szkolenia uwzgledniającego priorytety; 
2. Wspieranie jak najszerszej grupy sportowców w miarę możliwości 

finansowych; 
3. Tworzenie coraz lepszych warunków szkoleniowych i organizacyjnych 

dla członków Kadr Narodowych; 
4. Wprowadzenie nowości w zakresie świadczeń dla członków Kadry 

Narodowej – rozszerzone ubezpieczenia, zwrot środków za zabiegi 
operacyjne, program wsparcia medycznego, ujednolicony sprzęt 
sportowy dla wszystkich sekcji; 

5. Produkcja i oddanie do użytku materiałów promocyjnych dedykowanych 
dla sekcji; 

6. Pozyskiwanie programów sportu powszechnego; 
7. Organizacja dużego eventu w zakresie sportu powszechnego; 
8. Wyposażanie klubów sportowych w sprzęt specjalistyczny w ramach 

programu sportu powszechnego; 
9. Kontynuacja działań i prac nad stworzeniem obiektu do sportów 

gimnastycznych w ramach COS; 
10. Ścisła współpraca z pozyskanymi partnerami; 
11. Pozyskanie sponsora głównego lub tytularnego do imprez głównych 

krajowych; 
12. Opracowanie i zakup nowego systemu licencyjnego w pełni 

zautomatyzowanego w celu usprawnienia procesu licencyjnego oraz 
komunikacji pomiędzy Biurem PZG, a środowiskiem gimnastycznym; 

13. Profesjonalizacja i optymalizacja działań i pracy biura PZG.	
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